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Exercice 1 :

Soit la trace de trame Ethernet suivante capturée par Wireshark : 

Tous les numéros de couches sont donnés dans le modèle OSI. Toutes les réponses doivent être justifiées.

1. Quelle est la taille totale de la trame de couche 2 ?
2. Quelles sont les adresses source et destination de couche 2 ?

1/3



3. Quel est le protocole encapsulé dans celui de couche 2 ? (donnez la valeur en hexadécimal et son
nom)

4. Quelle est la taille du paquet de couche 3 ? (en hexadécimal et en décimal)
5. Quelle est le numéro d'identification du paquet de couche 3 ? (en hexadécimal et en décimal)
6. Quelles sont les adresses source et destination de couche 3 ?
7. Quel  est  le  protocole encapsulé dans celui  de couche 3 ?  Il  est  probable qu'il  ait  une erreur.

Pourquoi ? Corrigez-là. (en hexadécimal et en décimal)
8. Quels  sont  les  ports  source  et  destination  de  couche  4  ?  Il  est  probable  qu'il  ait  une  erreur.

Pourquoi ? Corrigez-là. (en hexadécimal et en décimal)
9. En prenant en compte la correction que vous avez effectuée en question 7, quel est le numéro de

séquence du segment de couche 4 ? (uniquement en hexadécimal)
10. En prenant en compte la correction que vous avez effectuée en question 7, quelle est la taille de la

fenêtre du segment de couche 4 ? (en hexadécimal et en décimal)
11. En prenant en compte votre correction de la question 8, quel est le protocole encapsulé dans celui

de couche 4 
12. A quoi sert cette trame ? Donnez l'URI qui est demandé.

Exercice 2 :

Soit un fichier de 1Go0. On veut le transmettre d’un site A à un site B. Il existe deux manières de le faire.
Soit par une connexion directe entre A et B, soit en passant par le site C (voir le schéma ci-dessous).

On suppose que la vitesse de propagation du signal est de 2×108m /s .  Le tableau suivant donne  les
caractéristiques des différentes connexions :

Débit Distance
A - B 1Kbps 1 Km
A - C 1Mbps 100 Km
B - C 1Mbps 100 Km

01 On suppose que 1Go = 103  Mo = 106  Ko = 109  octets.
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1. Vaut-il mieux utiliser la connexion directe entre A et B ou bien passer par C ? (faites tous les
calculs).

2. A supposer que C soit toujours équidistant de A et B, à quelle distance C doit-il être de A et B
pour que la connexion directe soit plus avantageuse ?

3. Prenons le meilleur temps de transfert obtenu dans la question 1. Comment pourrait-on (un peu)
mieux faire ? Quel serait le temps de transfert dans ce cas-là ?

Exercice 3 :

On dispose  de  la  plage  d’adresses  192.168.0.0/26  pour  constituer  un  réseau.  On ignore  la  classe  de
l’adresse. 

1. Combien de machines peut-on connecter à ce réseau ?
2. Si on divise ce réseau en 4 sous-réseaux, combien de machine pourra-t-on connecter à la totalité

du réseau ? Donnez la plage d’adresse de chaque sous-réseau.
3. On veut diviser le réseau en 6 sous-réseaux, dont au moins 2 ont au moins 12 machines. Proposez

une solution en donnant la plage d’adresses et le nombre d’hôtes possibles pour chaque sous-
réseau.
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